



癸卯年 黄帝故里拜祖大典·现场

三月三 拜轩辕

同根同祖同源 和平和睦和谐



癸卯年黄帝故里拜祖大典隆重举行

四海一脉归故里 万姓同根拜轩辕



癸卯年黄帝故里拜祖大典昨日上午在河南新郑轩辕黄帝故里举行

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张昕 赵文静)雨润百谷,万物生长。4月22日,农历三月初三,癸卯年黄帝故里拜祖大典在新郑黄帝故里隆重举行。海内外炎黄子孙循着祖先的足迹,再次汇聚黄帝故里,共拜始祖轩辕黄帝,祈福祖国繁荣昌盛,祝愿世界和平和睦。

癸卯年黄帝故里拜祖大典延续“同根同祖同源,和平和睦和谐”主题,由河南省人民政府、政协河南省委员会、国务院台湾事务办公室、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中华炎黄文化研究会联合主办,郑州市人民政府、政协郑州市委员会承办,新郑市人民政府协办。

全国人大常委会副委员长洛桑江村,全国政协副主席、全国工商联主席高云龙,第十二届全国政协副主席

齐续春,省委书记楼阳生、省长王凯、省政协主席孔昌生出席大典。

新党主席吴成典出席大典。

民革中央副主席李惠东、民盟中央副主席吴为山、民建中央副主席孙菊生、民进中央副主席高友东、农工党中央副主席王路、致公党中央副主席吕彩霞、九三学社中央副主席刘晓梅、全国工商联秘书长赵德江、海峡两岸关系协会副会长李文辉、中华全国归国华侨联合会副主席连小敏、中华全国台湾同胞联谊会副会长郑平、中华炎黄文化研究会会长李玉赋、陕西省政协副主席孙科、甘肃省政协副主席王锐等领导 and 嘉宾出席大典。

省领导周霁、孙守刚、王战营、陈星、安伟、李亚、何金平、孙运锋、张敏、谢玉安、戴柏华、霍金花、张震宇、刘炯天、朱焕然等出席大典。

市党政军领导何雄、周富强、杜新军、黄卿、路云、陈明、虎强、李党生、张红伟、徐军、孙黎、宋书杰、

蒿铁群、周亚民、朱河顺、魏东、李黔森、陈宏伟、陈红民、马志峰、李凤芝、王万鹏、樊福太、翟政、范建勋、石大东、郝伟、赵学庆、李秋红等出席大典。

当日上午,黄帝故里园区庄严肃穆、大气恢弘。在阵阵雷动的鼓声中,嘉宾们整肃衣冠,佩戴黄帝丝巾,沿拜祖通道,通过寻根门,景仰系祖坛,踏上轩辕桥,探访故里祠,步入拜祖广场,仰望轩辕殿前威武庄严的黄帝像,仿佛聆听到来自历史的悠远回响,崇敬、感动之情油然而生。

大典正式开始前,王凯代表省委、省政府发表了热情洋溢的致辞,诚挚欢迎各位嘉宾、各界朋友的到来,衷心感谢长期以来给予河南的关心支持。他说,轩辕黄帝在中华儿女心中具有崇高地位,黄帝文化是中华优秀传统文化的根文化。今天我们寻根拜祖,就是要崇祖怀德、慎终追远,推动中华文

明根脉永续,构筑中华儿女精神家园,福佑中华大地国泰民安。千百年来,中原儿女秉承始祖之志,创造了光辉历史。党的十八大以来,我们深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,牢记总书记“奋勇争先、更加出彩”的殷殷嘱托,锚定“两个确保”、实施“十大战略”,接续奋斗,勇毅前行,各项事业不断实现新进步,人民群众获得感幸福感安全感不断获得新增强,现代化河南建设不断取得新成就,中原大地生机勃勃、前景无限。我们将全面落实党的二十大决策部署,坚定文化自信,坚持守正创新,推动黄帝文化创造性转化、创新性发展,不断增进血脉认同、文化认同、民族认同,广泛汇聚海内外中华儿女的智慧和力量,在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程中奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

下转A03版